

# Raportul Consiliului Bisericesc la Congresul al IX-lea al Cultului Creștin Penticostal - Biserica lui Dumnezeu Apostolică din România, mandatul 2006-2010

## Iubiți frați

După o perioadă de patru ani de activitate (2006-2010) suntem azi prezenți la un nou Congres Electiv al Cultului Creștin Penticostal din România.

Salutăm cu toată dragostea întreaga adunare formată din pastori și delegați.

La încheierea acestui mandat, putem spune împreună cu Samuel: „*Până aici Domnul ne-a ajutat!*” (1Samuel 7:12).

Privind la cei patru ani care s-au scurs, realiști fiind, recunoaștem că mâna puternică a lui Dumnezeu a fost peste noi și că El ne-a binecuvântat mai mult decât am meritat, de aceea, împreună cu psalmistul, zicem: „*Nu nouă Doamne, nu nouă, ci Numelui Tău dă slavă pentru bunătatea Ta, pentru credințioșia Ta*”. (Ps. 115:1).

În conformitate cu art. 82, 83 și 84 din Statutul de organizare și funcționare al Cultului Creștin Penticostal – Biserica lui Dumnezeu Apostolică din România, Adunarea Generală este forul suprem care conduce Mișcarea Penticostală și ea se transformă, o dată la patru ani, în Congresul Cultului Creștin Penticostal – Biserica lui Dumnezeu Apostolică din România.

Consiliul Bisericesc care își încheie astăzi mandatul încredințat în urmă cu patru ani a urmărit și a îndrumat activitatea Bisericilor penticostale din Cultul nostru, pentru a fi funcțională, operativă, antrenantă și, mai presus de orice, eficientă.

### Obiective de lucru ale Consiliului Bisericesc urmărite în mandatul 2006 - 2010

În mandatul care s-a scurs, Conducerea Cultului a urmărit îndeaproape următoarele obiective:

1. Înflăcăarea spiritului de rugăciune în toate bisericile penticostale și impulsivitatea slujbei de mijlocire pentru lucrarea evanghelică.

2. Întărirea disciplinei duhovnicești și de lucru la toate nivelurile și subunitățile Cultului.

3. Intensificarea și extinderea lucrării de evanghelizare și misiune din cadrul Cultului Creștin Penticostal atât în țară, cât și peste hotare.

4. Înființarea și organizarea unor Comunități

penticostale teritoriale formate din Bisericile Penticostale române din diaspora.

5. Organizarea unor întruniri naționale pastorale cu scopul informării asupra unor teme de actualitate și larg interes.

6. Revizuirea Regulamentului electoral, amendarea lui și supunerea spre aprobare la Congresul de lucru din noiembrie 2009 - Sovata.

7. Întărirea disciplinei financiare, sensibilizând spiritul de dărnicie de la membri la biserici, de la biserici către comunități și de la comunități către Centrul Cultului.

### A. Situația spirituală

În mandatul 2006-2010, Evanghelia a fost răspândită în toate colțurile țării și chiar între românii din diaspora; cu bucurie constatând o creștere spirituală a Bisericilor Penticostale.

Consecvenți cu Marea Trimitere făcută de Domnul și Mântuitorul nostru Isus Hristos din Matei 28:19-20, fiecare biserică penticostală a înțeles cât de important este să își îndrepte activitatea cel puțin în două direcții:

a. Campanii de evanghelizare cu diferite ocazii, săptămâni de evanghelizare în fiecare biserică și schimburi de experiență între slujitori;

b. Programe de post și rugăciune intensivă (stăruință după Duhul Sfânt) și rugăciuni de întărire și maturizare spirituală.

Mulți români au experimentat și în cei patru ani care s-au scurs, o întâlnire personală cu Domnul și Mântuitorul lor, despovărate de păcate, transformați fiind prin Cuvânt și Duhul Sfânt, iar alții experimentând bucuria Rusaliilor (botezul cu Duhul Sfânt) și unii chiar vindecări divine.

În foarte multe biserici din țară s-au organizat studii biblice pe categorii de vârstă, iar unele biserici mai mari au organizat și conferințe pe durata a două sau trei zile cu tinerii, bărbații, femeile, familiști etc.

Trimestrial sau semestrial, prin Comunitățile Regionale s-au organizat conferințe unde s-au dezbătut anumite teme biblice la care au participat pastori, prezbiteri, diaconi, responsabili de biserică și predicatori.

Am vegheat și propunem noii conduceri să vegheze în continuare pentru ca atmosfera în bisericile noastre să fie

(continuare în pag. 4)



Pastorul Pavel Riviș Tipei, președintele Cultului, citind Raportul Consiliului Bisericesc

### (urmare din pag. 3)

cât mai spirituală, convingși fiind că numai așa putem vorbi și de o creștere spirituală.

Cele trei dimensiuni ale serviciilor divine sunt: rugăciunea, predica și cântarea de laudă.

Întotdeauna, pârgăria de comunicare a omului cu Dumnezeu a fost și este RUGĂCIUNEA. Noi, penticostalii, ar trebui să-l înțelegem mai mult ca alții pe apostolul Pavel, care a scris în 1 Tesaloniceni 5:17: „*Rugați-vă neîncetat*”.

Prin predică ne sunt transmise gândurile lui Dumnezeu, poruncile Lui, mesajul Lui și, în același timp, ea este și procedeul de zidire spirituală a Bisericii. Ne bucurăm că bisericile noastre au fost binecuvântate de Dumnezeu cu predicatori deosebiți, slujitori spirituali, buni teologi și smeriți în același timp.

Atunci când nu există suficientă spiritualitate, există riscul ca în unele biserici, slujitorii să alunece pe o pantă a profesionalismului cu pretenții de mari teologi, dar uscați și seci. Scriitorul bisericesc, Grigorie cel Mare, fost episcop al Romei, supranumit „Dialogul” și care a trăit între anii 540-604, în lucrarea intitulată „*Liber regulae pastoralis*”, scrisă în anul 591, spune că: „*Teolog este, nu cel ce îl cunoaște pe Dumnezeu din literă, ci, acela se învrednicește de această nobilă numire, care L-a cunoscut pe Dumnezeu pe genunchi în rugăciune. Dacă vrei să fii teolog trebuie să postești și să te rogi, că numai așa înțelegi slova Cuvântului pe deplin*”.

O problemă delicată în unele biserici penticostale a fost și rămâne cântarea de laudă. Serviciile divine din adunările noastre au în structura lor cântări comune, imnuri individuale, cântări interpretate de formații muzicale vocale și instrumentale. Din Biblie înțelegem că întreaga creație îl laudă pe Creator: Isaia 6:2-3; Apocalipsa 4:8-11; Iov 38:7; Psalmul 148, Psalmul 150:6, Psalmul 22:3, „Pentru că Dumnezeu locuiește în mijlocul laudelor !”

Atât cântările comune, cât și cântările interpretate de formațiile muzicale înalță sufletele noastre și le deschid pentru Cuvântul lui Dumnezeu, dar nu orice muzică este potrivită pentru biserică. În ultima vreme au existat tendințe

la unii tineri din bisericile noastre de a cânta muzică rock, rap, metal music etc, ceea ce a dus la unele nemulțumiri și, implicit la desacralizarea serviciilor divine.

Suntem conștienți că între generații există diferențe de gusturi uneori, dar dacă suntem cu toții spirituali și îngăduitori se poate ajunge la înțelegere. În bisericile noastre trebuie să cântăm acele cântări acceptate atât de bătrâni cât și de tineri, dar în mod deosebit acceptate de Dumnezeu, până când ne vom duce acasă, în Cer, unde ne vom alătura tuturor celor mântuiți și vom cânta laudele Domnului în vecii vecilor.

Prin Departamentul de misiune al Cultului Creștin Penticostal avem 346 de evangheliști care lucrează pentru Domnul în toată țara – majoritatea fiind plantați în zona de sud a țării, unde, din punct de vedere spiritual, situația este mai aridă.

În afara țării avem 64 de misionari susținuți prin biserici și diferite misiuni în țări cu un coeficient înalt de risc, cum sunt: Turcia, India, Albania, Iran, Kirghistan, Croația etc.

Mai multe biserici au înțeles să susțină misionari, fie la nivel de biserică, fie prin unele misiuni și ne bucurăm că rezultatele sunt deosebit de pozitive.

În țările de mai sus predomină religiile islamice și hinduse. Este o bucurie să constatăm că dragostea pentru Dumnezeu și om este mai mare decât frica de moarte, în cazul misionarilor. Trebuie să menționez că majoritatea dintre ei sunt tineri, dar plini de râvnă și dragoste pentru Domnul.

Activitatea serioasă și insistență a personalului duhovnicesc a dus la o creștere spirituală și spectaculoasă în toată țara. Dacă cu ani în urmă se mai puneau semne serioase de întrebare privind unitatea noastră în Cultul Creștin Penticostal, astăzi putem spune că adevărații penticostali și copiii ai lui Dumnezeu nu pot trăi decât în dragoste și unitate. Trebuie să recunoaștem că mai sunt unii care fac excepție de la starea generală, dar aceștia sunt nesemnificativi față de marele număr al credincioșilor care dovedesc multă maturitate spirituală.



Foto: Liviu Zegrean

Cei 623 de pastori și delegați prezenți la al XI-lea Congres Electiv au umplut frumoasa Casă de rugăciune a Bisericii „Sfânta Treime” din Bistrița



În multe sectoare vacante au fost promovați absolvenții ai institutelor de învățământ teologic superior și cu bucurie spunem că se dovedesc a fi plini de râvnă.

Relațiile de părtășie și asistență spirituală au fost asigurate prin deplasarea în teren a fraților din Comitetul Executiv, a celor din Consiliul Bisericesc și în mod deosebit prin schimburile de experiență a fraților păstori între ei, cu ocazia unor acte de cult și a evanghelizărilor.

Suntem conștienți de faptul că o creștere numerică spectaculoasă se face, uneori, în detrimentul calității, de aceea trebuie să recunoaștem că am avut unele lacune și greutăți.

Din dorința de a păstra curată și nealterată viața spirituală a bisericilor, cu durere a trebuit să mergem uneori până la măsurile de extremă:

- revocând un păstor din slujbă (pentru păcate)
- suspendând 2 păstori din slujbă (pentru divorț)
- operând unele excomunicări prin Comunitățile Regionale.

Încă de la nașterea ei, Biserica a fost și este ținta multor atacuri satanice, de aceea apostolul Pavel, ca un părinte, văzând pericolele la care sunt expuse bisericile, ne îndeamnă: „*Luați seama dar la voi înșivă și la toată turma peste care v-a pus Duhul Sfânt episcopi, ca să păstoriiți Biserica Domnului, pe care a câștigat-o cu însuși sângele Său*” (Faptele Apostolilor 20:28).

Cred că în viitor trebuie să se aibă în vedere următoarele aspecte:

- intensificarea serviciilor de evanghelizare;
- o interpretare unică și corectă a Scripturilor (să se aibă în vedere o hermeneutică penticostală);
- întruniri mai dese cu slujitorii (împărtășirea unor experiențe și diferite consultări);
- în programele noastre, bine pregătite, să acordăm mai mult loc rugăciunii;
- organizarea unor conferințe naționale cu

(continuare în pag. 6)



Foto: Lavin Zegrean

## File de istorie penticostală în județul Bistrița-Năsăud

În perioada 1920-1940 s-au întemeiat primele nuclee neoprotestante. Anii grei de opresiune îi determină pe creștinii de atunci să țină un sfat la Maieru, căutând și adoptând unele măsuri pentru obținerea „AUTORIZAȚIILOR” pentru funcționarea caselor de rugăciune până în anul 1950, când a fost „legalizat” Cultul Penticostal.

În anul 1931 a fost ordonat fratele Deac Ioan, prezbiter de pe Valea Someșului.

În anul 1935 a fost ordonat în lucrare fratele Rusu Elisei considerat primul misionar în zonă, și care, deși a suferit persecuții dintre cele mai umilitoare a predicat Evanghelia până la vârsta de 90 de ani.

Cunoscut ca anul persecuțiilor fără precedent, 1936 ne rămâne în memorie cu imaginea fraților din localitatea Maieru, puși să tragă un car plin cu pietre prin localitate în semn de batjocură pentru că erau pocăiți.

În anul 1946, în localitatea Rebrîșoara are loc primul botez în apă desfășurat în public la care au asistat circa 600 de persoane. După numai un an în orașul Beclean are loc constituirea primei biserici penticostale de etnie maghiară.

În anul 1955 a fost inaugurată la Cristeștii Ciceului prima casă de rugăciune din județul Bistrița-Năsăud.

Între anii 1955-1960 pastorii Stanciu Ioan și Rusu Elisei participă la organizarea și coordonarea primei filiale regionale cu sediul la Ciceu-Cristești, cunoscută sub denumirea de ASOCIAȚIA PENTICOSTALĂ FILIALA CRISTEȘTII CICEULUI, asociație devenită mai târziu Comunitatea Penticostală Regională cu sediul la Cluj.

În anul 1958 pastorul Marcuș Gheorghe este ales să coordoneze activitatea penticostală din județ.

Anul 1989 poate fi numit „ANUL DE FOC” pentru biserica Sfânta Treime Bistrița, când autoritățile comuniste au terorizat membrii bisericii culminând cu demolarea abuzivă din data de 1 septembrie. Starea de asediu a durat până la 22 decembrie 1989, când brațul puternic al Dumnezeuului nostru ne-a izbăvit. Comunitatea s-a reorganizat rapid și în toamna anului 1991 au început serviciile religioase la subsolul actualului lăcaș de închinare, lucrările fiind apoi terminate într-un timp record.

Comunitatea penticostală din județul Bistrița Năsăud este formată din 18.800 membri și aparținători; 126 biserici, 41 pastori, 35 presbiteri și 91 diaconi. Există 3 biserici cu peste 1000 de membri cu aparținători și 15 biserici cu peste 300 de membri cu aparținători.

Ponderea credincioșilor penticostali în totalul populației județului este de circa 6%.

\*

Biserica Sfânta Treime s-a născut în anul 1988, fiind alcătuită la început dintr-un grup de 350 frați și surori. Azi biserica noastră numără peste 1200 de membri iar împreună cu aparținătorii numărul este de peste 1900 de persoane.

Mulțumim lui Dumnezeu pentru slujirea asociațiilor și fundațiilor din biserica noastră precum: APA – Asociația oamenilor de afaceri, preponderent implicată în misiune; ONISIM – activitate în penitenciare; BENITA – activitate de ajutorare a copiilor din județ și implicare în ajutorarea copiilor orfani din Tanzania; PENIEL – activitate de tabere și conferințe cu tinerii; MORALIA – activități de educație moral-creștină în licee; GHEDEONII – răspândirea de biblii; ALTE ACTIVITĂȚI ca emisiuni radio, TV etc.

**Pastor DEAC VIOREL (foto)**

(urmare din pag. 5)

teme deosebite și de actualitate;

- pe perioada de vară, organizarea unor cursuri de specializare cu slujitorii, privind metode eficiente de consiliere spirituală și de creștere și conducere bisericească și chiar unele aspecte cu caracter doctrinar.

## B. Partea administrativ - organizatorică

Cultul Creștin Penticostal este organizat spiritual și administrativ, având următoarea structură:

- Conducerea centrală alcătuită din Consiliul Bisericesc și Comitetul Executiv având 33 de consilieri dintre care 9 membri formează Executivul.

- Comunitățile Regionale Penticostale, în număr de 10, cuprinzând teritorial toate județele țării și totalizând un număr de 2.706 de biserici și Comunitățile Teritoriale Penticostale Române din Diaspora.

- În Diaspora avem trei Comunități Teritoriale formate după cum urmează:

Comunitatea I - Italia; Comunitatea II - Spania; Comunitatea III - Anglia, Irlanda și Franța.

Mai avem biserici care ne aparțin în Grecia și în Suedia, dar pentru că numărul de biserici în aceste țări este mic vom avea în vedere asocierea lor cu alte Comunități din Diaspora.

În cadrul Consiliului Bisericesc avem 7 departamente de lucru:

1. Departamentul de doctrină, analiză și cercetare;
2. Departamentul de învățământ intern și extern;
3. Departamentul pentru evanghelizare și misiune;
4. Departamentul pentru relații cu Diaspora;
5. Departamentul pentru familie, tineret și copii;
6. Departamentul pentru comunicare și mass-media;
7. Departamentul pentru ajutoare și acțiuni sociale.

### Situația statistică din țară și diaspora

- Biserici locale (cu statut juridic) în țară - **2.136;**

- Biserici filiale în țară - **570;**

- Biserici locale în diaspora - **124** : Spania - **62**; Italia - **47**; Franța - **4**; Anglia - **2**; Irlanda - **3**; Grecia - **5**; Suedia - **1**.

Totalul Bisericilor Penticostale Române aparținătoare Cultului Creștin Penticostal din România este următorul:

- În țară - **2.706** de biserici

- În Diaspora - **124** de biserici

---

**Total** **2.830** de biserici

În cadrul Bisericilor slujesc frați păstori, prezbiteri, diaconi și predicatori, conform tabelului de mai jos:

Nr. crt.	Comunitatea Regională	Pastori	Prezbiteri	Diaconi	Total
1.	CRP Arad	132	244	409	785
2.	CRP Brașov	22	41	113	176
3.	CRP București	32	79	130	241
4.	CRP Cluj	111	220	409	740
5.	CRP Oradea	55	72	204	331
6.	CRP MM-SM	25	67	119	211
7.	CRP Oltenia-Ag	25	44	78	147
8.	CRP Suceava	93	205	138	436
9.	CRP Constanța	18	23	52	95
10.	C. Et. Maghiară	9	4	31	43

### Comunități teritoriale Diaspora

11.	Spania	18	42	91	151
12.	Italia	19	39	62	120
13.	Franța	5	9	11	25
	Anglia	2	4	5	11
	Irlanda	1	3	11	15
	Grecia	2	3	3	8
	Suedia	1		2	3

---

**Total slujitori** **570** **1.099** **1.868** **3.537**

În mandatul care s-a scurs, 2006-2010, au fost chemați acasă la Domnul pentru odihnă veșnică următorii pastori:

- |                        |                      |
|------------------------|----------------------|
| 1. Oprea Florea        | 2. Șumanda Iacob     |
| 3. Vereș Ioan          | 4. Ciorei Andrei     |
| 5. Giurgiu Nicolae     | 6. Haiduc Ioan       |
| 7. Iles Nicolae        | 8. Moloce Constantin |
| 9. Ianoș Antimie       | 10. Ulici Gheorghe   |
| 11. Iepure Ieronim     | 12. Ogorean Ioan     |
| 13. Rafai Vasile       | 14. Mureșan Cornel   |
| 15. Ghergely Dezideriu |                      |

Despre frații de mai sus putem spune ceea ce Daniel a primit din partea lui Dumnezeu, că: „*Cei înțelepți vor străluci ca strălucirea cerului și cei ce vor învăța pe mulți să umble în neprihănire vor străluci ca stelele în veac și în veci de veci!*” (Daniel 12:3).

În mandatul 2006-2010 au fost promovați în lucrarea Domnului mai mulți slujitori: 106 pastori, 328 prezbiteri și 492 diaconi.

Situația Bisericilor noastre penticostale, din punct de vedere numeric, în țară și diaspora se prezintă astfel:

Nr. crt.	Comunitatea regională	Număr biserici	Număr filii	Total
1.	CRP Arad	435	176	611
2.	CRP Brașov	80	23	103
3.	CRP București	125	54	179
4.	CRP Cluj	479	82	561
5.	CRP Oltenia-Ag.	89	63	152
6.	CRP Oradea	252	5	257
7.	CRP MM-SM	152	31	183
8.	CRP Suceava	436	97	533
9.	CRP Constanța	52	36	88
10.	CP Et. Maghiară	36	3	39

### Comunități Teritoriale Diaspora

11.	Spania	62	62
12.	Italia	47	47
13.	Franța	4	4
	Anglia	2	2
	Irlanda	3	3
	Grecia	5	5
	Suedia	1	1

---

**Total Biserici** **2.260** **570** **2.830**

Privind situația numerică a credincioșilor penticostali din România trebuie să precizăm că ea este instabilă datorită unei mari fluctuații în Europa. Mulți dintre credincioșii noștri sunt plecați în diaspora pentru a-și câștiga existența, dar nu s-au integrat în bisericile constituite în țările unde lucrează. Uneori suntem surprinși să constatăm că la slujbele care se țin numărul participanților este mai mare decât dublul numărului membrilor bisericii respective. Pastorii bisericilor din țară, din localitățile de unde au plecat i-au scos pe majoritatea din evidență pentru a nu plăti contribuție la Comunitatea Regională pentru ei.

Faptul de mai sus creează destulă confuzie privind situația numerică a membrilor. Iată ce raportează Comunitățile:

Nr. crt.	Comunitatea regională	Membri majori	Membri aparținători	Total
1.	CRP Arad	42.569	26.640	69.209
2.	CRP Brașov	5.932	4.880	10.812
3.	CRP București	11.100	7.850	18.950
4.	CRP Cluj	35.000	18.600	53.600
5.	CRP Oltenia-Ag.	4.935	4.994	9.929
6.	CRP Oradea	18.620	11.030	29.650
7.	CRP MM-SM	12.285	8.398	20.683
8.	CRP Suceava	36.084	34.431	70.515
9.	CRP Constanța	3.463	1.056	4.519
10.	CP Et.Maghiară	1.648	778	2.426
<b>Comunitatea teritorială Diaspora</b>				
11.	Spania	7.800	6.000 + 3000	16.800
12.	Italia	6.766	5.500 + 5000	7.266
13.	Franța	1.200	900 + 1000	3.100
	Anglia	600	450 + 400	1.450
	Irlanda	950	590 + 600	2.140
	Grecia	980	376 + 300	1.656
	Suedia	150	110 + 100	360

**Total**                    **190.082**                    **142.983**                    **333.065**

Comparând cifrele cu cele din anul 2006 observăm următoarea diferență:

- Am avut o creștere a numărului de membri majori de 19.627 reprezentând 10,32 %
- Am avut o creștere a numărului de membri aparținători de 4.572 reprezentând 3,19%.

Trebuie să facem mențiunea că mai multe biserici din Spania nu au încheiat protocol de colaborare cu noi, ci s-au încadrat în Church of God. Aceeași situație o întâlnim în Italia, unde unele biserici s-au asociat și au format o organizație română penticostală încorporându-se în ADI (mișcarea autohtonă italiană). Germania a asimilat în organizația lor națională aproape toate bisericile române sau române –săsești (excepție fac doar trei care nu aparțin de nici o organizație și sunt independente). De la început, în Austria toate bisericile române care s-au constituit s-au încadrat în Church of God sau Assemblies of God.

unele biserici au găsit că este bine să-și rezolve situația juridică pentru a putea funcționa, din cele 302 de Biserici din diaspora, până la data actuală, doar 124 au semnat protocolul de colaborare și asociere cu organizația mamă din România.

În România, pe lângă bisericile aparținătoare Cultului Creștin Penticostal mai funcționează 238 de biserici aparținând unor organizații din afara țării, cum ar fi: Assemblies of God; Neemia; Holiness - Oradea; Uniunea Bisericilor Independente etc.

Trebuie să menționăm faptul că în România de astăzi, sub umbrela unor asociații mai funcționează biserici care pretind că sunt penticostale, dar pe care noi nu le-am recunoscut niciodată, din cauza ereziilor lor. Aceste biserici sunt: Biserica Penticostală de Ziua a Șaptea, Biserica Apostolică Penticostală Patriarhală, Adunarea Penticostală Maruționistă, Asociația Creștino-Penticostală Inocențistă, Biserica Universală etc.

Ereziile nu sunt întâlnite doar la bisericile enumerate, suntem siguri că mai sunt și alții care probabil nu s-au înregistrat, dar numărul lor este nesemnificativ.

Bisericile Penticostale din țară au în proprietatea lor 1599 Case de rugăciune, 702 funcționând în casele închiriate de la persoane particulare, iar 32 de biserici au repartizate locașuri de rugăciune de către statul român, prin primăriile locale.

În mandatul care s-a scurs s-au construit și finalizat 125 de Case de rugăciune după cum urmează (pe Comunități): 25 în Arad, 3 în Brașov, 23 în București, 18 în Cluj, 15 în Oradea, 17 în Maramureș-Sătmar, 8 în Oltenia – Argeș, 5 în Suceava, 10 în Constanța și 1 în Comunitatea Etnică Maghiară.

Alături de locașurile de cult de mai sus, construite și finalizate, pentru buna desfășurare a activității, două Comunități Regionale Penticostale - Arad și Oradea - și-au construit sedii administrative moderne și corespunzătoare nevoilor de astăzi.

În ciuda crizei cu care ne confruntăm la nivel de țară, astăzi avem în proces de construcție un număr destul de mare (142) de locașuri de Cult (pe Comunități): 47 în Arad, 8 în Brașov, 11 în București, 15 în Cluj, 16 în Oradea, 17 în Maramureș-Sătmar, 15 în Oltenia – Argeș, 3 în Suceava, 6 în Constanța și 4 în Comunitatea Etnică Maghiară.

Cultul Creștin Penticostal are în patrimoniul:

- Sediul Central din București;
- Sediul a patru Comunități Regionale Penticostale: Arad, Oradea, Cluj și Suceava;

- Sediul Institutului Teologic Penticostal din București.
- Casa Memorială de la Păuliș, județul Arad.



Corurile reunite ale Bisericilor Penticostale din Bistrița au lăudat pe Domnul la timpul de închinare de la începutul Congresului.

Bisericile din Belgia, Olanda, Danemarca și Elveția, cari sunt în număr de 18, sunt în tratative cu noi pentru a se încadra și ele în Cultul Creștin Penticostal din România.

Datorită situației de mai sus și privind modul în care

(continuare în pag. 8)



(urmare din pag. 7)

## Situația învățământului

Cultul Creștin Penticostal din România are în atenție și activitatea educativ formativă. La sfârșitul mandatului 2006-2010 vă informăm că avem în familia noastră penticostală mai multe forme de școlarizare, după cum urmează: 13 grădinițe autorizate și încă 30 care funcționează pe lângă biserici și sunt susținute de acestea; 4 școli primare; 3 școli gimnaziale; 7 licee; 2 forme de învățământ universitar: ITP București și Teologie Didactică Penticostală Arad.

În mandatul care s-a scurs ITP București a obținut acreditarea, iar specializarea de Teologie Penticostală Didactică Arad a fost integrată ca formă de învățământ în cadrul Universității de Stat „Aurel Vlaicu” din Arad.

- Pe lângă toate Comunitățile Regionale Penticostale funcționează Seminarii Biblice sub directa coordonare a Comunității respective, unde sunt pregătiți diaconi, prezbiteri și păstori care nu au absolvit o școală teologică universitară.

- Privind misiunea externă, mai mulți tineri care au pe inimă câmpul de misiune extern sunt pregătiți în Școlile de misiune din: Arad – Team-Action; Timișoara – Misiunea Creștină Cristos pentru România; Medgidia – Școala de Ucenicizare Betleem și Constanța – Centrul de studii transculturale.

Ne bucurăm în mod deosebit de construcțiile Liceului Teologic Penticostal din Oradea (extindere) și cel din Baia-Mare (modernizare). Liceul Teologic Penticostal din Suceava, prin funcționalitate și modernizare iese în mod deosebit în evidență. La fel și Liceul Teologic Penticostal „LOGOS” din Timișoara.

La Arad, Liceului Teologic Penticostal i-a fost atribuit un teren de 10.900 mp în zonă rezidențială pentru o nouă construcție.

## Activitatea editorială și mass-media

Activitatea principală mediatică în Cultul Creștin Penticostal se desfășoară prin revista „CUVÂNTUL ADEVĂRULUI”, care apare lunar. Tirajul lunar al acestei reviste, în anii care s-au scurs, a ajuns la 13.400 de exemplare (20-24 de pagini policromie) și ea este difuzată în 23 de țări din 4 continente. Regretăm faptul că nu toate bisericile noastre au înțeles cât de important este să ai un abonament la această revistă care ne ține la curent cu evenimentele importante din cadrul Cultului.

În cadrul acestui compartiment, în mandatul care se încheie astăzi s-a tipărit Regulamentul Electoral (editia a doua), Statutul Cultului Creștin Penticostal și Legea Cultelor 489/2006.

Pe lângă publicațiile editate la Centrul Cultului Creștin Penticostal mai apar și alte reviste (aprox.10) elaborate de unele biserici din țară.

Societatea Biblică Română, cu sediul la Oradea, prin activitatea pe care o desfășoară a fost alături de noi cu donații de Biblii, Cărți de cântări pe note, cărți teologice și agende telefonice care cuprind numerele pastorilor penticostali din țară și străinătate.

În anii 2006-2010 a existat o colaborare susținută din partea pastorilor penticostali cu posturile de radio și televiziune locală și chiar la emisiunea „Păstorul cel bun”, difuzată pe un post național de televiziune.

Cultul Creștin Penticostal din România, împreună cu cel Baptist și Creștin după Evanghelie, prin postul de radio Vocea Evangheliei, transmite programe creștine în 7 mari orașe din țară. Local, mai sunt și unele posturi de radio și televiziune care au acceptat să transmită programe din Bisericile Penticostale.

## Situația financiar-contabilă la Centrul Cultului

În mandatul care s-a scurs am putut încasa și contabiliza la Centrul Cultului următoarele venituri și cheltuieli:

Nr. crt.	Anul	Sold la 01.01.	Planificat	Realizat	Procent	Cheltuieli	Sold la 31.12.
1.	2007	153.862	911.951	942.650	103,34 %	985.025	529.509
2.	2008	529.509	1.151.076	1.267.877	110,15 %	1.142.679	272.545
3.	2009	272.545	1.247.739	1.494.862	119,81 %	1.227.191	574.029
4.	2010	574.029	982.463	973.612	99,1%	972.706	586.161

(pt. 9 luni)

## Situația financiar- contabilă la Casa de pensii

Amintim faptul că în timpul celor 4 ani care se încheie 10 pensionari au plecat în veșnicie. Astăzi, la finele mandatului, avem 104 pensionari, dintre care:

- Cu vechime completă – 42
- Cu vechime incompletă - 25
- Invaliditate gradul II - 11
- Invaliditate gradul III - 13
- Pensie de urmaș – 11
- Pensie anticipată – 2

Față de anul 2006, numărul pensionarilor a crescut cu 43. Pensia medie lunară este de 276,52 lei, iar ajutorul mediu lunar este de 120,48 lei. Cea mai mare pensie este de 1338 lei.

Ajutoarele trimestriale, care se acordă celor care au slujit cel puțin 10 ani ca păstori până în 1989 și care nu au primit salariu, se ridică în 2010 la 497,60 lei pe trimestru.

Numărul de contribuabili la Casa de pensii a Cultului Creștin Penticostal în 2010 este de 452 de salariați. Sumele care se află în depozitele Casei de pensii a Cultului Creștin Penticostal au ajuns la 10.030.082 față de 3.882.855 cât erau la finele anului 2006.

Biserica a înțeles dintotdeauna că trebuie să se implice în societate și să primească lumina de la soarele Isus care ne învață „*Tot așa să lumineze și lumina voastră înaintea oamenilor, ca ei să vadă faptele voastre bune, și să slăvească pe Tatăl vostru care este în ceruri!*” Matei 5:16

Ținând cont de cele de mai sus, frații noștri s-au implicat și în activități sociale, la nivel național existând 27 de centre sociale.

## Relații interne și externe ale Bisericilor Penticostale din România

### a. Relații interne

Cultul Creștin Penticostal din România, împreună cu cel Baptist și al Creștinilor după Evanghelie, printr-o bună înțelegere, au format Alianța Evanghelică. Președinția Alianței Evanghelice, până în toamna anului 2010, a aparținut Cultului Creștin Penticostal, iar președinte a fost

fratele Ioan Moldovan, care a fost și vicepreședintele cultului nostru în mandatul care s-a scurs.

În relațiile cu toate cultele recunoscute din țara noastră, Biserica Penticostală are o atitudine de respect față de dogmele acestora și așezămintele lor bisericești.

Privind relația Biserică-Stat, întotdeauna credincioșii penticostali au înțeles că trebuie să se roage pentru cei care conduc destinele țării, fără să manifeste nesupuneri, pentru că Biblia ne învață: „*Oricine să fie supus stăpânirilor celor mai înalte, căci nu este stăpânire care să nu vină de la Dumnezeu*” (Romani 13:1).

Supunerea noastră nu va fi însă o supunere oarbă. Atât timp cât nu ni se cere să încălcăm Biblia și dogmele Bisericii Penticostale, vom înțelege să respectăm toate legile statului. Din nefericire, statul român are legi și opțiuni pe care Biserica Penticostală niciodată nu le va accepta, ca de exemplu: libertatea avortului, concubinajul legal, legalizarea homosexualității, legalizarea prostituției, fecundarea *in vitro*.

Într-o împrejurare, Mântuitorul Isus Hristos a spus: „*Dați Cezarului ce este al Cezarului și lui Dumnezeu, ce este al lui Dumnezeu*” (Matei 22:21).

Cu bucurie vom da Cezarului ceea ce îi aparține, dar astăzi, aici, vreau să știe toți, și chiar Cezarul, că din ce este al lui Dumnezeu nu vom da nimănui, nici măcar o centimă.

### b. Relații externe

Astăzi, în lume, sunt o mulțime de Biserici Penticostale Române răspândite în diferite țări și continente, dar care încă mai păstrează legături cu organizația mamă din România.

De la începutul mișcării penticostale, Biserica Penticostală Română a colaborat cu marile organizații penticostale mondiale;

- Prin Gheorghe Bradin - cu Church of God, care are sediul central în Cleveland, Tennessee, USA;

- Prin Bodor Eugen - cu Assemblies of God, cu sediul central la Springfield, Missouri, USA.

În mandatul care s-a scurs am primit vizite din partea liderilor acestor organizații, cât și ai altor organizații:

- În anul 2007 am fost vizitați de dr. Dennis McGuire – General Overseer al Organizației Church of God.

- În anul 2008 am fost vizitați de rev. Tim Ravan – secretar general al Organizației Church of God.

- În anul 2008 am fost vizitați de către Greg Mundis – director pentru Europa al Organizației Assemblies of God.

- În anul 2009, împreună cu cei din Cultul Baptist, pe stadionul Dan Păltinișanu din Timișoara, timp de trei zile am fost parte la Cruciada evanghelistului Franklin Graham.

Suntem recunoscători lui Dumnezeu și fraților din diaspora pentru tot sprijinul dat personal cât și prin misiuni. Zonele care au fost lovite de calamități au fost deosebit de binecuvântate prin ajutorul fraților din afara țării.

Astăzi avem în România 6 misionari ai organizației Assemblies of God și 2 ai organizației Church of God.

La nivel european pastorii Mircea Demean și Ioan Bochian au fost aleși în prezidiul Părtașiei Europene Penticostale (PEF), în timp ce, la nivel mondial, în comitetul de conducere al Federației Penticostale a fost ales și Pavel Riviș-Tipei, președintele cultului nostru.

### Iubiți frați,

În raportul acesta nu pretindem că am făcut tot ce trebuia sau că v-am prezentat tot ce am făcut, prezentările au fost succinte și sumare. Astăzi și aici, conducerea Cultului Creștin Penticostal din mandatul 2006-2010 recunoaște sincer, înaintea lui Dumnezeu și înaintea dumneavoastră că multe probleme au rămas nerezolvate, iar pentru cele rezolvate mulțumim lui Dumnezeu care ne-a ajutat.

Realizările au fost prezentate sumar și parțial, poate pe unele le-am și uitat, dar suntem convinși că Dumnezeu nu va uita nici una din ostenele noastre.

În încheiere, fraților, fosta conducere a Cultului Creștin Penticostal, care a slujit până astăzi, vă mulțumește pentru colaborare și cerem Domnului prin rugăciune să binecuvânteze noul Consiliu Bisericesc și Comitetul Executiv cu mai multă lumină, călăuzire și mai mult succes în viitor.

Urarea noastră, în încheiere, este cea pe care apostolul Pavel o făcea Bisericii din Corint: „*Vegheați, fiți tari în credință, fiți oameni, întăriți-vă. Tot ce faceți să fie făcut cu dragoste.*” (1 Corinteni 16:13-14). **AMIN!**



**Pastorul Demean Mircea, membru în Consiliul Bisericesc, a fost ales să conducă biroul de zi și lucrările celui de-al IX-lea Congres Electiv al Cultului.**

### Fratele Liviu Zegrean prezentând Congresului raportul comisiei de cenzori.

